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  2 ریاضی

  .dنامیم. طول می dراOوOـ فاصله دو نقطه» 2«گزینه  -1

                       d ( ) ( )    2 22 3 3 1 29  

T H d و مثلثTT Hالزاویه است. پس طبق قضیه فیثاغورس داریم: قائم  
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم) 

  ـ طول ارتفاع این ذوزنقه برابر است با فاصله دو خط از هم: » 4«گزینه  - 2
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  دست آورد:  توان به کمک قضیه فیثاغورس طول ساق را به ، می

AC ( )    2 25 1 6 2     مجموع دو ساق  6

  موازي)  خط(جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو 

  کنیم. براي این منظور ابتدا فاصله  ـ ابتدا وضعیت دو دایره را نسبت به هم بررسی می» 1«گزینه  -3

OO                   آوریم: دست می دو دایره را بهمراکز  ( ) ( )       2 21 2 3 1 9 16 5  

  شود ها از هم برابر است، نتیجه می ها با فاصله مراکز آن که تفاضل شعاع دایره حال باتوجه به این

  رد توان یک خط رسم ک دو دایره از داخل بر هم مماس هستند. در چنین حالتی فقط می

  ایره مماس باشد.که بر هر دو د

OO r r     
  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم) 

از Aدست آوردن ارتفاع مثلث، فاصله نقطه الساقین نصف وتر است. براي به قائم الزاویه متساويدر مثلث وارد بر وتر ـ نکته: ارتفاع » 3«گزینه  -4

  دست آید:  کنیم تا طول قاعده به یابیم. سپس آن را دو برابر می داده شده را می خط
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه از خط) 

 دهیم.  نشان می dو فاصله مرکز دایره تا خط را با dترین فاصله خط با نقطه روي دایره را با ـ کوتاه» 3«گزینه  -5

yابتدا فاصله مرکز دایره تا خط  x 2   آوریم:  دست می را به5
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  ) فصل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه از خط(جعفري) (باشد.  5برابر دوتواند  بنابراین شعاع دایره می

 ارد بر قاعده، برهم منطبق هستند.الساقین، میانه و ارتفاع و ـ نکته: در مثلث متساوي» 2«زینه گ -6
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  خط)  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ نقطه وسط پاره

Bxهاست، پسyروي محورBـ نقطه» 1«گزینه  -7 .  
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  خط)  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ نقطه وسط پاره

 برابر طول ضلعش است. 2دانیم قطر هر مربع با هم برابر هستند. میـ قطر دایره و مربع » 2«گزینه  - 8

ABبنابراین: AB  2 2 2  کنیم.   عمود میABبرOاز نقطه .2

OH  .ی فاصله نقطهیعننصف طول ضلع مربع استOاز خطABاست. 1 برابر  

  چنین ویژگی را دارد:  » 2«ها فقط گزینه  در بین گزینه
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      
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54 3


 : 2«گزینه«  

  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه تا خط) 

)ها برابر است. بنابراین:  الاضلاع، فاصله هر دو رأس مقابل از قطر بین آن دانیم در هر متوازي ـ می» 3«گزینه  - 9 ) CH 1 5   

 از طرف دیگر:

CH ( ) ( y) ( y) ( )      2 2 22 1 3 1 3 2   

( ) , ( ) y y
( y)

y y

   
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم) 

  ـ » 2«گزینه  -10

AB ( ) ( ) , BC ( ) ( ) , CD ( ) ( )               2 2 2 2 2 24 2 2 1 5 4 3 2 5 1 3 1 5    

AD ( ) ( )    2 22 1 1 1 5   

  طول اضلاع چهار ضلعی با هم برابر است. پس چهارضلعی مربع یا لوزي است. 
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم) برهم عمود نیستند، پس لوزي است. جا که دو ضلع مجاور  از آن

   دهیم. قرار میACرا وسطMوBCرا وسطMاول: نقطه ـ  روش» 1«گزینه  - 11
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)Oدر نتیجه , )
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  برابر است با: AOهاست. حال طول محل برخورد میانه

AO ( ) ( )       2 21 16 52 2 13
1 3 1 4

3 9 3 3
   

ها از هر رأس، روش دوم: نکته: فاصله نقطه برخورد میانه
2

3
  طول میانه نظیر آن رأس است. 
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ نقطه وسط پاره خط و فاصله دو نقطه از هم) 
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   
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2 قضـــیه فیثـــاغورس 2

4 4 1 3 6
1 3 3  معادله خط 2

3 1 21 1
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BM ( ) ( ) | MB MH |          2 21 1 2 4 2 2 3 2 2 2 2   

  فاصله تا خط و فاصله دو نقطه از هم)  ،(جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ نقطه وسط پاره خط

 موازي است. OAعمود است. پس باLـ خط مماس مورد نظر، بر» 3«گزینه  -13
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5 موازي است  بــا 3
2 2 2  معادله خط 
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 از طرفی شعاع دایره برابر است با:

 OA ( ) ( )     2 21 2 3 5 5  

  است: 5نیزdاز خطOدر نتیجه فاصله نقطه
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          

  2 2
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  قطه از هم ـ فاصله نقطه از خط) (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو ن

  : داریمرا زیر دو حالت ـ » 4«گزینه  -14

              EF ( ) ( )    2 21 2 4 5  
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ABCDAB AF EF BE S          
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      
        
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  

2 ــکل  ش

2
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7 5 1 13
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم) 

  تر است.  تر باشد، بزرگ دانیم از دو وتر دایره هر کدام به مرکز نزدیک میـ » 2«گزینه  - 15
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174 1
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه تا خط) 

bxـ خط» 3«گزینه  -16 ay  2 اند.   بر دو خط دیگر عمود است. بنابراین آن دو خط باهم موازي  
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 
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  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ خطوط موازي و عمود) 
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axـ نکته: مجموعه نقاطی که از دو خط موازي» 4«گزینه  -17 by c  axو1 by c  به یک فاصله هستند، روي خط2
c c

ax by


  1 2

2
ر قرا

yدارد. خطــوط x  4 3 yو2 x 4 3 انــد، روي خــط  انــد. بنــابراین مجموعــه نقــاطی کــه از ایــن دو خــط بــه یــک فاصــله  مــوازي8

y x y x


    
8 2

4 3 4 3 3
2

چنین فاصله دو خط موازي که همان قطر دایره است، برابر است با: قرار دارد. هم
| ( ) | 

 
2 2

8 2 10
2

54 3
    

x)کنیم نقطه مورد نظر ما است. فرض می 1پس شعاع دایره  , y )  باشد. این نقطه باید روي خـطy x 4 3 و روي دایـره باشـد. بنـابراین    3

x)فاصله , y )  است: 1تا مرکز دایره  

(x ) y (x ) y ( )      2 2 2 21 1 1 1 1      

x)نین نقطهچ هم , y ) در معادله خطy x 4 3 )کند. یعنی صدق می3 ) y x 2 4 3 3    

( ) , ( ) x /x
(x ) ( ) x x

x /

 
         

 

1 2 2 2 2 1 83 3
1 1 25 50 9

0 24


  



  

  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله دو نقطه از هم و فاصله نقطه از خط) 

 برابر است با:ACاست. بنابراین معادله خط 1برابر ACـ شیب خط» 1«گزینه  -18

y (x ) y x    3 1 3   

BDmعمود است. بنابراینBDبرACقطر  1و معادله خطBDست با:برابر ا  

 y (x ) y x       3 1 2 1    

  کنیم: ل برخورد دو خط را پیدا میمرکز لوزي، مح

y x
x y O ( , )

y x


         

  

1 1 1 1

1 2 2 2 2
  

Dقرینه نقطهBوCقرینه نقطهAنسبت بهO  .است  

C O A ( , ) ( , ) ( , )

C D ( , )

D O B ( , ) ( , ) ( , )

        

    

        

1 1
2 2 3 3 4 4

2 2
7 2

1 1
2 2 2 3 3 2

2 2

  

  درس اول ـ خط عمود و قرینه نقطه)(جعفري) (فصل اول ـ 

)که دو خط موازي نیستند، دو ضلع مجاورند و چون نقطه ـ باتوجه به این» 3«گزینه  -19 , )3 کنـد،   در هیچ یک از دو معادله داده شده صدق نمـی 1

xتا خطAرأس مقابل قرار دارد. ابتدا فاصله نقطهپس در  y 3   آوریم: دست می را به5

  

 

| |
AH

 
  

2 2

9 1 5 5 10

2103 1
  

  

  نویسیم: را میADاست. معادله خط - BC،3که شیب خط و اینADوBCسپس باتوجه به موازي بودن

y (x ) y x       1 3 3 3 10  

  آوریم: دست می است را بهADوCDکه محل برخورد دو خطDحال نقطه

y x
x , y D( , ) AD ( ) ( )

x y

  
            

 

2 23 10 24 2 24 2 24 2 90 3 10
3 1

2 4 7 7 7 7 7 7 7 7
  

ABCDS AH AD     
10 3 10 15

2 7 7
  

  (جعفري) (فصل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه از خط ـ فاصله دو نقطه از هم) 

a)ـ فاصله نقطه» 3«گزینه  - 20 , b)از خطx y    است. بنابراین: 2برابر1

a b a b ( )| a b |
| a b |

a b a b ( )

     
      

      

3 3 11
2 1 2

1 1 22
   

a)چنین فاصله نقطه هم , b)از نقطه( , )1 است. بنابراین:3برابر  

(a ) (b ) (a ) b ( )       2 2 2 21 3 1 3 3   
( ) ( )

( b) b b b          
3 2 جاي گذاري  در1 2 24 3 2 8 13  غ ق ق    

( ) ( )
( b) b b a          

3 2 جاي گذاري  در2 2 3 3
3 1

2 2
  

( , ) , ( , )   
3 3 3 3

1 1
2 2 2 2

   

 ل اول ـ درس اول ـ فاصله نقطه از خط ـ فاصله دو نقطه از هم)(جعفري) (فص




